

18万众筹善款 她如数归还

丁瑛和蒋力是江苏丹阳的一对“90后”小夫妻。2020年,一场车祸造成蒋力颅脑严重损伤,成了“植物人”,多次被下达病危通知书,妻子丁瑛通过水滴筹发起求助,20天内,爱心人士为他们筹集到18.3万元救命钱。

筹到救命钱 度过艰难时刻

2020年7月13日,一场车祸打破了丁瑛和蒋力的幸福生活。当晚10点15分,忙完工作的蒋力给妻子发去信息:“我马上到家。”凌晨1点半,蒋力的母亲接到交警电话:“蒋力遭遇严重车祸,情况很不好。”

原来,蒋力下班开车经过十字路口时,被一辆大挂车猛烈撞击,陷入深度昏迷。蒋力在ICU里住了一周时间,每天医疗费都在2万元左右。与事故相关的赔付还在流程中,一时间拿不到钱,眼看着就要花光家里的所有积蓄,丁瑛犯了愁。8月1日,在朋友建议下,丁瑛通过水滴筹提交了筹款申请。审核通过后,很快,一笔笔爱心款项汇聚。20天后,由

于肇事司机方保险公司拿到了50%左右份额的赔偿金,丁瑛主动停止了筹款。

一方面她担心“筹到了钱,却留不住命”,另一方面,车祸发生前,丁瑛和蒋力从不超前消费,很少向别人借钱。“以我俩的性格,向别人借了钱,晚上都睡不安稳。”丁瑛说,水滴筹平台20天内筹到的18.3万元,也确实帮助他们家度过了最艰难的时候,于是她下定决心,将来一定要把这笔钱还上。

备忘录里 列债务名单

丁瑛说,经抢救,丈夫虽然捡回一条命,却陷入了植物状态。最初的四个月,他肺部感染严重,几乎每周都发高烧。蒋力在昏迷六个月后,奇迹般地醒了。不过,这并不意味着恢复正常、生活能够自理,对于植物人来说,脑损伤造成的伤害是不可逆转的。

受伤后的蒋力不仅智力受限,还出现精神异常,有时情绪暴躁,伤害自己也伤害家人。“对于家属来说,照护既需要艰辛付出,也需要突破心理压力,积极地

正视和分享当前的生活。”丁瑛说,2021年2月2日起,她开始在短视频平台记录蒋力的康复日常,并组建了3个患者群,希望与更多病患抱团取暖。到目前更新近4944次,收获95万粉丝、9928.6万赞。

照顾蒋力的同时,上有老下有小的生活压力落在丁瑛的肩上。为了保障丈夫后续治疗和家人的生活开销,她开始接触直播带货。丁瑛说,她自己始终不愿意在直播时开打赏,而是利用照顾丈夫的业余时间工作。先是朋友圈代购,后来做起了助农直播,卖大凉山苹果、武鸣沃柑、井冈山烟笋等,每天晚上10点以后,她才开始编辑文案、处理订单,短短20天时间,大凉山丑苹果卖出了6万多斤,全年沃柑共计销售16.6万斤。

对于捐助,丁瑛说,当初一些亲友把钱给她时,明确表示不用还,她心里也清楚,在水滴筹平台上捐助善款的热心人士也不要要求她能退还,但丁瑛还是把他们列入了债务名单。“对于我们这样的家庭,钱很重要,甚至是越多越好。但对我来说,把债还了,才会感到心安。”

丁瑛的手机备忘录里,满满4册的名单和数字,很多被打上了花花绿绿的对

钩。丁瑛说,这是一开始接受善款时,她就开始记录,这里所有数字加起来,就是“183022元”。

把债还了 一身轻

2023年2月26日上午10点多,丁瑛将183022元款项转账至水滴筹大病求助平台资金专户。“把筹到的善款还回去是天经地义的事情,并没有把这个举动想得很伟大或很值得夸赞。”

根据水滴筹平台的信息,截至2月28日晚6点30分,已有154722元原路退回至爱心人士的支付账户中,部分款项由于支付账户或银行卡不再使用等原因,暂时退款失败。平台称,会继续通过多种方式联系赠与人,推进退款事宜。

“目前水滴筹的善款我已还上,亲友的还差一点。”丁瑛说,自己不想给好心人添麻烦,这些善款就像压在心里的石头。“把债还了,压在心底的石头也挪开了。”

据《北京青年报》

让外婆回到18岁



3月,樱花初放,江苏苏州姑娘沈梦晨带着81岁的外婆拍了一组樱花写真。照片里的外婆笑得很美,仿佛能通过照片穿越时光,看到外婆18岁时的恬静美好。

沈梦晨的外婆名叫顾金花,年轻的时候是镇上的“一枝花”。“可惜,外婆留下最早的照片是她50岁时拍的。”沈梦晨说,自己拍外婆也是希望能留住外婆当下的瞬间。她觉得通过拍照,外婆变得自信了不少。

小时候父母忙,上高中之前,沈梦晨基本上算是外婆带大的。记忆中外婆做事总是不紧不慢,但对自己的小孙女却是极好。长大的沈梦晨大学毕业出来工作,结婚后辞职在家带孩子,再重新创业。她说,在人生的每个选择中,外婆一直在默默支持着她,“就像我小时候要我学画画、学游泳一样,外婆总是那个毫不犹豫给我鼓励的人”。

自从在网上分享外婆的写真,沈梦晨在评论区听到了很多感人的祖孙故事。很多网友在她的影响下,也开始为祖辈拍照。沈梦晨说,看到这些评论,她才意识到自己现在做的事极有意义,“我现在记录得多一些,将来的遗憾就少一些”。据《现代快报》

“双语保安” 火了

近日,有网友在短视频平台上,发布了一段济南黑虎泉保安双语广播的短视频。“女士们、先生们,欢迎光临黑虎泉景区。”视频中,保安拿着小喇叭用普通话和英语进行播报。不到一天时间,“保安大爷景区内用英语欢迎游客”登上同城热搜榜。这位保安叫张守军,今年56岁,老家在黑龙江。30年前,张守军与妻子都是当地中学老师,他教英语。后来两人辞职,南下做生意。张守军在黑虎泉做保安仅半年时间,他已义务为英国、澳大利亚、伊朗等多国游客进行英语讲解。除了英语,张守军还展示了简单的日语和韩语。“再多就不会了,年纪大了,有些记不住,也学不好。”

据《齐鲁晚报》

老太房款给外孙 儿子很有意见

上海90岁的吴老太最近将长子方先生告上法庭,要求他支付10万元赡养费。

吴老太有四个子女。她说,她几年前摔跤致骨折,生活不能自理,但大儿子从未前来看望她。她只能请外孙小李照顾自己,大儿子也未承担过任何费用。

对此,方先生说,“她把松江的房屋出售后的大部分钱款都转给了外孙。”在方先生看来,小李接受了吴老太巨额财产的赠与,就有赡养吴老太的义务。对于自己的赡养义务,方先生表示,可以与兄弟姐妹轮流照顾母亲。

上海市长宁区人民法院审理后认为,吴老太经济宽裕,小李对她有一定赡养义务,不支持吴老太10万元赡养费的请求。考虑到方先生的赡养义务和母子矛盾,酌定方先生每月给付母亲赡养费500元。

据《上海法治报》

布偶梦,少女心



陕西西安73岁的卫腊梅从小酷爱手工,少女时代的梦想就是做卡通布偶设计。为了圆梦,她1997年从肉联厂退休后,专门到玩具服装厂工作学习。20多年来,她制作了数千件布偶,被亲切地称为“布偶奶奶”。

凭着好手艺和出彩的设计理念,卫腊梅先后参与了昆明世博会等重大活动的卡通布偶制作项目。如今,卫腊梅开着属于自己的布艺手工坊,每天工作时间超过15小时。她说自己不仅有颗童心,还有颗少女心,要做动漫世界的女王。

据《快乐老人报》